



குருநாகல் மாநகரசபை அதிகார பிரதேச எல்லைக்குள் 8 பேர் கொவிட் - 19 தொற்றால் பீடிக்கப்பட்டுள்ளனர். வில்கொட, வில்கொடவத்தை, உடவல் பொல மற்றும் இந்துல்கொடகந்த ஆகிய பகுதிகளிலேயே இவ்வாறு கொவிட் - 19 தொற்றுறுதியானவர்கள் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர்

# 'கொரோனா'வுக்கு 'முடிவு' கட்ட யாழில் அதிரடி தீர்மானங்கள்

மாவட்ட செயலக கூட்டத்தில் முடிவு

- ★ 50 பேருடன் வீட்டிலேயே திருமண நிகழ்வு
- ★ மரணச்சடங்கில் 25 பேர் மாத்திரம் அனுமதி
- ★ தனியார் கல்வி நிறுவனங்கள் இயங்கத் தடை
- ★ விளையாட்டுப் போட்டிகளும் மக்கள் சந்திப்புகளும் பொது நிகழ்வுகளும் ஒத்திவைப்பு
- ★ வெளி மாவட்டத்தில் இருந்து வருகை தருவோர் கிராம சேவகர்கள் ஊடாகப் பதிய வேண்டும்



(எஸ்.நிதர்ஷன்)  
யாழ்ப்பாணம், ஒக்ரோபர் 30  
யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தின் தற்போதய கொரோனா நிலைமைகள் தொடர்பில் ஆராயும் மாவட்ட கொரோனா செயலணி விசேட கூட்டம் இன்று யாழ். மாவட்ட செயலகத்தில் இடம்பெற்றது.

இதன்போது முக்கிய தீர்மானங்கள் எடுக்கப்பட்டுள்ளன. அதற்கமைய திருமணங்களை வீட்டில் நடத்த வேண்டும் எனவும், 50 பேருக்கு மேற்படாதவாறு நபர்கள் கலந்துகொள்ள வேண்டும் எனவும் தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

## கரவெட்டியில் கொரோனாத் தொற்றால் 750 வழித்தடச் சேவைகள் இடைநிறுத்தம்

பருத்தித்துறை - யாழ்ப்பாணம் 750 வழித்தடச் சேவையில் ஈடுபடும் அனைத்து தனியார் பஸ்களும் சுகாதாரத் துறையினரின் அறிவுறுத்தலில் இடைநிறுத்தப்பட்டுள்ளன. கரவெட்டி பிரதேசத்திலுள்ள இராஜகிராமத்தைச் சேர்ந்த பலர் தனியார் பஸ் சாரதிகள்.

நடத்துநர்களாகப் பணியாற்றும் நிலையில் இந்த நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. இராஜகிராமத்தைச் சேர்ந்த ஒருவருக்குக் கொரோனா வைரஸ் தொற்றுள்ளமை நேற்றுமுன்தினம் கண்டறியப்பட்டது. பேலியகொட மீன் சந்தைக்குச் 6

## யாழ். மீன் சந்தை வியாரிகள் முப்பது பேருக்குச் சோதனை

(ந.லோகதயாளன்)  
யாழ்ப்பாணம், ஒக்.31  
யாழ்ப்பாணம் மாநகர சபை எல்லைப்பகுதிக்குள் உள்ள மீன் சந்தைகளில் விற்பனையில் ஈடுபடும் வியாபாரிகள் பி.சீ.ஆர். பரி சோதனைக்கு இன்று உட்படுத்தப்

பட்டனர். பேலியகொடை மீன் சந்தையைதொடர்ந்துதிருகோணமலை மீன் சந்தையில் விற்பனையில் ஈடுபட்ட வியாபாரிகள் சிலரில் கொரோனாத் தொற்று இனம் காணப்பட்டதனாலும்

## மேல் மாகாணத்தில் பொலிஸ் அதிகாரிகள் 43 பேருக்குக் கொரோனா

மேல் மாகாணத்தில் பொலிஸ் அதிகாரிகள் 43 பேருக்குக் கொரோனா வைரஸ் தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. குறித்த தொற்றாளர்களுடன் தொடர்புடைய 893 பேர்தனிமைப்படுத்தல்நிலையங்களுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளனர் என்று மேல் மாகாணத்துக்குப் பொறுப்பான சிரேஷ்ட பிரதிப் பொலிஸ்மா அதிபர் அலுவலகம் செய்தி வெளியிட்டுள்ளது.

## துப்பாக்கியும் வாளும் மட்டக்களப்பில் மீட்பு!!

மட்டக்களப்பு தலைமையகப் பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட சவுக்கடி பகுதியில் இருந்து துப்பாக்கி ஒன்றும், வாள் ஒன்றும் மட்டக்களப்பு மாவட்ட விசேட குற்ற விசாரணைப் பிரிநரால் மீட்கப்பட்டுள்ளன.

## மீண்டும் அடுத்த வாரம் முதல்

### யாழ். மருத்துவ பீடத்தில் பி.சி.ஆர். பரிசோதனை!

யாழ்ப்பாண பல்கலைக்கழகத்தின் மருத்துவ பீடத்தில் அடுத்த வாரம் முதல் மீண்டும் கொரோனாத் தொற்றுத் தொடர்பான பி.சி.ஆர். பரிசோதனைகளை ஆரம்பிப்பதற்கு முடிவு செய்யப்பட்டுள்ளது. வடக்கில் கொரோனாத் தொற்றாளர் எண்ணிக்கை அதிகரித்துவரும் நிலையில், யாழ். போதனா வைத்தியசாலையில் மாத்திரம் பி.சி.ஆர். பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்படுவதனால் முடிவுகளை வெளியிடுவதில் தாமதம் ஏற்பட்டிருந்தது. இதனைத் தவிர்க்கும் வகையில் யாழ். பல்கலைக்கழக மருத்துவ பீடத்திலும் பி.சி.ஆர் பரிசோதனைகளை மேற்கொண்டு, முடிவுகளை விரைந்து வெளியிடுவதற்கான ஏற்பாடுகள் பற்றி ஆராய்வதற்கான கூட்டம் ஒன்று யாழ். பல்கலைக்கழகத்தில் துணைவேந்தர் பேராசிரியர் சி. சிறிசுந்திரராஜா தலைமையில் இன்று வெள்ளிக்கிழமை காலை இடம்பெற்றது.

## வேண்டும்! வேண்டும்!! சர்வதேச விசாரணை

காணாமலாக்கப்பட்டோரின் உறவுகள் வவுனியாவில் கவனவீர்ப்புப் போராட்டம்



வவுனியா, ஒக்.30  
காணாமல் ஆக்கப்பட்டோரின் உறவுகளால் சர்வதேசநீதி கோரி வவுனியாவில் கவனவீர்ப்புப் போராட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்டது. வவுனியா, பழைய பஸ் நிலையம் முன்பாக சுகாதார வழிமுறைகளைப் பின்பற்றி இன்று காலை இந்த ஆர்ப்பாட்டம் காணாமல் ஆக்கப்பட்டோரின் உறவுகளால் முன்னெடுக்கப்பட்டது. ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டவர்கள் 'எங்கே, எங்கே ஒப்படைக்கப்பட்ட பிள்ளைகள் எங்கே?', 'பாடசாலை சென்ற மாணவர்கள் எங்கே?', 'வெள்ளைவானில் கடத்தப்பட்டவர்களுக்குப் புதல் தா!', 'வேண்டும்! வேண்டும்! சர்வதேச விசாரணை' - என எழுதப்பட்ட சுலோக அட்டைகளை ஏந்தியிருந்தமையுடன் கோஷங்களையும் எழுப்பியிருந்தனர்.

## தான் தப்புவதற்காக அரசியல் கைதிகள் விவகாரத்தை கையில் எடுத்தார் மனோ!



யாழில் சுமந்திரன் பகிரங்கக் குற்றச்சாட்டு

(எஸ். நிதர்ஷன்)  
யாழ்ப்பாணம், ஒக்.30  
மரணதண்டனைக் கைதி துமிந்த சில்வாவைத் விடுவிக்கக் கோரும் மனு வில் கையெழுத்திட்டு தவறான ஒரு செயலைச் செய்ததில் இருந்துதான் தப்புவதற்காக அரசியல் கைதிகள் விடயத்தைத் தமிழர் முற்போக்குக் கூட்டணியின் தலைவர் மனோ கணேசன் கையில் எடுத்துள்ளார்.



# நமது பார்வை

உண்மை - நேர்மை - பக்கம் சாராமை

ஆசிரியரிடம்: 30, கல்லூரி வீதி, யாழ்ப்பாணம் | மின்னஞ்சல் - kalaikkathirnews@gmail.com  
தொலைபேசி - 021 222 3000 | இணையம் - onlinekathir.com

## நினைவழியா நினைவு நாள்

ஈழத்தமிழர்களின் - குறிப்பாக வடக்குத் தமிழர்களின் - வரலாற்றில் இன்றைய நாள் மிக முக்கியமான தினம்.

சரியாகக் கால் நூற்றாண்டுக்கு முன்னர் இதே தினத்தின் மாலைப் பொழுதில்தான் ஒரு சில கணத்துக்களுக்குள் குடாநாட்டின் வலிகாமம் மக்கள் ஒட்டுமொத்தமாக ஒரு வரலாற்று முடிவை எடுத்து, தமது சரித்திரத் தீரத்தை ஒன்றுபட்டு நின்று, செயற்படுத்திக் காட்டினர்.

உலகமே தமிழர்களை ஒரு கணம் திரும்பி நின்று பார்த்து அதிசயித்தது. தம் இனத்துக்காகத் தம்முயிரையே ஒரு கணத்தில் ஈகம் செய்யும் பல நூறு கரும்புலிகளை - உயிராயுதங்களை - உலகுக்குக் காட்டி அதிசயிக்க வைத்த தமிழ் மக்கள், ஒட்டுமொத்தமாகத் தமது உடைமைகளையும் சொத்துகளையும் ஈகம் செய்யும் முடிவுக்கும் தாங்கள் தயார் என்று தங்களின் தியாகத்தை வெளிப்படுத்திய போது அதைப் பார்த்து, அதிசயித்து, விகித்து நிற்பதைத் தவிர உலகுக்கு வேறு வழி இருக்கவில்லை.

ஆம். வலிகாமம் இடப்பெயர்வு என்ற பேரணர்த்தத்தை - பெரும் துயரத்தை - தாமாகவே சுமக்குள் ஒரு முடிவை வலிகாமத்தின் ஐந்து லட்சம் மக்கள் ஒன்றுபட்டு, ஒரு சில மணி நேரத்துக்குள் தீர்மானித்து எடுத்த வரலாற்று நிகழ்வின் இருபத்தியைந்தாவது ஆண்டு இன்றைய இந்த மாலைப் பொழுதில்தான் கடந்து செல்கின்றது.

'சூரியக்கதிர்' (ரிவிரச) என்ற குறியீட்டுப் பெயருடன் பிரமாண்டமான ஓர் ஆக்கிரமிப்புப் படையெடுப்பை சந்திரிகா குமாரசுவாமி தலைமையிலான சிங்கள அரசு வடக்கில் ஆரம்பித்தது.

விடுதலைப் புலிகளுடனான சமாதான முயற்சிகள் 1995 ஏப்ரல் 19 ஆம் திகதி, முறிவடைந்தமையை அடுத்து, 'சமாதானத்திற்கான யுத்தம்' என்ற விபரீதமான - விநோதமான - சிந்தனையை முன் வைத்துத் தனது ஆக்கிரமிப்புத் திட்டத்தைக் கட்டவிழ்த்து சந்திரிகா அரசு.

'சமாதானத்தின் விரோதிகளை' நசுக்கிவிடுவதற்கு யுத்தம் தவிர்க்க முடியாதது என்ற கோட்பாட்டுடன் தனது ஆக்கிரமிப்பு நடவடிக்கையை அது பெரும் எடுப்பில் முன்னெடுத்தது. பேரழிவு ஆயுதங்களைப் பயன்படுத்தியபடி, பெரும் பிரசாரப் போரையும் சமாள்தரமாக மேற்கொண்டவாறு, பலாலியிலிருந்து முன்னேறிய இலங்கைப் படைகள், யாழ்ப்பாண நகரம் உட்பட வலிகாமம் பகுதியைக் கைப்பற்றியபோது, அந்த ஆக்கிரமிப்புப் படைகளுக்கு தமிழரின் மூளை மையமாம் யாழ்ப்பாணத்தில் பெரும் தலைகுனிவாக ஏமாற்றமே காத்திருந்தது.

அத்தகைய ஒரு வரலாற்றுப் பாடத்தை வலிகாமம் தமிழர் ஒன்று பட்டு எடுத்து, ஆக்கிரமிப்பு இராணுவத்துக்குப் போதித்திருந்தனர்.

படைகள் கைப்பற்றிய யாழ்ப்பாண நகரில் பொது சனங்கள் எவருமே இருக்கவில்லை. சன சஞ்சாரமேயற்ற ஒரு பேய் நகரத்தையே - வெறிச் சோழிய குடியிருப்புக்களைக் கொண்ட ஒரு சூனியப் பிரதேசத்தையே - சிங்கள இராணுவம் கைப்பற்றியது.

விடுதலைப் புலிகளின் கோரிக்கைக்கு செவி சாய்த்து ஒட்டுமொத்த வலிகாமம் மக்களும் - ஐந்து லட்சம் பேரும் - போட்டது போட்டபடி இருக்க, கையில் அகப்பட்ட பொருள்களுடன் ஒரு குறுகிய கால இடைவெளியில் வலிகாமத்தையே விட்டகன்ற உலகப் பேரதிசயம் இந்தத் தினத்தின் மாலைப் பொழுதில்தான் அரங்கேறியது. அந்தத் துயர நிகழ்வு அரங்கேறிய நாளின் இருபத்தியைந்தாவது வருட தினத்தை நாம் இன்று கடந்து செல்கின்றோம்.

வலிகாமத்தின் ஒட்டுமொத்த சனத்தொகையான ஐந்து லட்சம் மக்களும் வடமராட்சி, தென்மராட்சி மற்றும் வன்னிப் பிரதேசங்களுக்கு ஓரிரவில் இடம்பெயர்ந்த அந்த நகர்வின் அவலம், சொல்லில் வழித்து விட முடியாத சொல்லொணாத் துன்ப துயரங்களைத் தன்னகத்தே கொண்டது.

விடுதலைப் புலிகளின் பிடியிலிருந்து யாழ்ப்பாண மக்களை விடுவித்து அவர்களுக்கு வாழ்வளிக்கு விதத்தில் 'சமாதானத்திற்கான யுத்தம்' முன்னெடுக்கப்படுவதாக உலகம் முழுவதும் பிரசாரம் செய்த சந்திரிகா அரசு, ஒரு குறுகிய கால இடைவெளிக்குள் பேரவலங்களை அனுபவித்தவாறு வலிகாமம் மக்கள் சனசமுத்திரமாக இடம்பெயர்வார்கள் என்று கனவிலும் எதிர்பார்த்திருக்கவில்லை.

வலிகாமத்தின் ஒட்டுமொத்த சனத்தொகையும் சிங்கள ஆக்கிரமிப்புப் படைகளின் பிடிக்குள் சிக்க விரும்பாது, விடுதலைப் புலிகளுடன் சேர்ந்து தென்மராட்சிக்கு இடம்பெயர்ந்தமை வரலாற்றில் பின்னால்தான் நிகழ்வு போகின்ற சில விடயங்களுக்குக் கட்டியம் கூறலாக அமைந்தது.

ஒன்று - தமிழரின் விடுதலைப் போராட்டத்தில் இது போன்ற மோசமான பல இடம்பெயர்வுகளை அவர்கள் இனிமேல் சந்திக்க வேண்டியிருக்கும். அதற்குத் தயாராக இருங்கள் என்ற செய்தி - தமிழர்களுக்கு.

இரண்டு - தமிழர்களின் நிலங்களை ஆக்கிரமிக்க முடியுமே தவிர, அவர்களின் மனங்களை ஆக்கிரமிப்பு நடவடிக்கைகள் மூலம் வெற்றி கொள்ளவே முடியாது என்ற செய்தி - பெளத்த, சிங்களப் பேரினவாதிகளுக்கு.

மூன்று - புலிகள் வேறு, தமிழர்கள் வேறு அல்லர். தமிழ் மக்களின் மனதில் புலிகள் பூஜிக்கப்படுகின்றார்கள். அதனால்தான் தமது வாழ்வியல் கட்டமைப்புகளையே துறந்து, புலிகளுடன் ஒன்று பட்டு இடம்பெயர்ந்தார்கள் தமிழர்கள் என்ற செய்தி - சர்வதேசத்துக்கு.

இப்படிப் பல செய்திகளை உணர்த்திய வலிகாமம் வரலாற்று இடம்பெயர்வின் இருபத்தியைந்தாவது ஆண்டு ஞாயகம், நினைவழியா நாளாக இன்று நம்மைக் கடந்து செல்கின்றது.

## தமிழ்த் தேசிய அரசியலை நசுக்குகின்ற செயற்பாட்டில் பெரும்பான்மை தலைமை!

உள்ளது என்கிறார் கலையரசன் எம்.பி.



பெரும்பான்மை அரசியல் தலைவர்கள் தமிழ்த் தேசிய அரசியலை நசுக்கும் செயற்பாட்டை முன்னெடுத்து வருகின்றனர் என நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் தவராசா கலை யரசன் தெரிவித்தார்.

திருக்கோவில் பிரதேச செயலாளர் பிரிவில் உள்ள சங்கமன்கண்டி கிராமத்தில் இடம்பெற்ற மக்கள் சந்திப்பிலேயே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார்.

அங்கு தொடர்ந்து கருத்து தெரிவித்த அவர் -

பெரும்பான்மை அரசியல் தலைவர்களின் அடக்குமுறையை எதிர்த்து அரசியல் செய்யவேண்டிய நிலையில் நாங்கள் இருக்கின்றோம். எனவே, இவ்வாறான

கூழ்நிலையில் இளைஞர் அமைப்புகளும் பொது மக்களும் விழிப்புடன் இருக்க வேண்டியது காலத்தின் கட்டாயம்.

கடந்த காலத்தில் தமிழ்க் கிராமங்கள் அபிவிருத்தியில் பின்னோக்கி கவனிப்பாரற்ற அரசியல் ரீதியான அபிவிருத்தியில் புறக்கணிக்கப்பட்டு வந்துள்ளன. இருந்தபோதும் தற்போது எமது மக்களுக்குப் பல அபிவிருத்தியை மேற்கொள்ள பல தடைகள் எழுகின்றன.

பாதிக்கப்பட்டு வருமையில் வாடும் குடும்பங்களுக்கு ஒரு லட்சம் வேலை வாய்ப்பில் முன்னுரிமை வழங்கப்பட வேண்டும். ஆனால் போட்டிப் பரிட்சையில் கலந்து கொள்ளாது வீடுகளில் இருந்தவர்களுக்கு வேலை வாய்ப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளமை கவலைக்குரிய விடயம். அடிப்படை வசதிகள் அற்ற மக்களுக்கு இந்த வேலைவாய்ப்பு வழங்கப்பட வேண்டும் என்பதில் நாங்கள் உறுதியாக இருக்கின்றோம்.

அரசியல் ரீதியான அழுத்தங்கள் தொடராக இருக்கின்றமையுடன் நாட்டில் அநியாயம் மேலோங்கி நிற்கிறது. இவை நிறுத்தப்பட வேண்டும். - எனத் தெரிவித்தார்.

## தனிமைப்படுத்தலில் உள்ளவர்களை கண்காணிப்பதற்கு நடவடிக்கைகள்!

சுய தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளவர்களை கண்காணிக்கும் புதிய வழிமுறையொன்றை கொரோனா வைரஸ் தொற்றுப் பரவலைத் தடுப்பதற்கான தேசிய செயலணி அறிமுகப்படுத்தியுள்ளது.

கடந்த காலங்களில் கொரோனா வைரஸ் தொற்றுக்கு உள்ளானவர்கள் தனிமைப்படுத்தல் நிலையங்களில் தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்தப்பட்டனர்.

இந்த நிலையில், தற்போது கொரோனா வைரஸ் தொற்றுக்குள்ளானவர்களுடன் தொடர்புடையவர்களைத் தங்களுக்கு வீடுகளிலேயே சுய தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்துவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

இதற்கமைய, தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்தப்பட்ட குறித்த நபர் உரிய விதிமுறைகளை பின்பற்றுகின்றாரா என்பதை கண்காணிக்கும் வழிமுறை பல்வேறு கட்டங்களாக நடைமுறைப்படுத்தப்படவுள்ளது.

இந்த நிலையில், சுய தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்தப்பட்டவர்களை காலை 6 மணி முதல் 11 மணி வரை கண்காணிக்கும் பணியில் பொது சுகாதார பரிசோதகர்கள் அல்லது சுகாதார அதிகாரிகள் ஈடுபடுத்தப்படவுள்ளனர்.

அத்துடன், முற்பகல் 11 மணி முதல் பிற்பகல் 4 மணி வரை அந்தப் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த பொலிஸ் அதிகாரிகளும், பிற்பகல் 4 மணி முதல் மறு நாள் காலை 6 மணி வரை முப்படை அதிகாரிகளும் இந்தக் கண்காணிப்பு நடவடிக்கையில் ஈடுபடவுள்ளனர் எனவும் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

இதேவேளை, தனிமைப்படுத்தல் விதிமுறைகளை மீறுவதாகக் கண்டறியப்படுபவர்கள் தலைமை சுகாதார வைத்திய அதி காரியால் தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்தப்படுவார் என கொரோனா வைரஸ் தொற்றுப் பரவலைத் தடுப்பதற்கான தேசிய செயலணி மேலும் தெரிவித்துள்ளது.

## கொக்கட்டிச் சோலையிலும் ஒருவருக்குக் கொரோனா!

மட்டக்களப்பு, ஒக்.30 மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் மேலும் இருவருக்கு கொரோனா உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாக கிழக்கு மாகாண சுகாதார பணிப்பாளர் டாக்டர் அழகையா லதாசுரன் தெரிவித்தார்.

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தின் கொக்கட்டிச் சோலை பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட மாவடி முன்மாரி பகுதியில் ஒருவரும் ஓட்டமாவடியில் ஒருவரும் இவ்வாறு இனங்காணப்பட்டுள்ளனர்.

ஓட்டமாவடியில் இனங்காணப்பட்டவர் பேலியகொட மீன்சந்தை கொத்தணியுடன் தொடர்புடையவர் எனவும் மாவடி முன் மாரியை சேர்ந்தவர் கொழும்பில் இருந்து வந்தவர் எனவும் அவர் தெரிவித்தார்.

இதேநேரம் குறித்த நபர் கடந்த 27 ஆம்

திகதி கொழும்பில் இருந்து வந்துள்ளார் எனவும் தனியார் பேருந்து ஒன்றில் மட்டக்களப்புக்கு வருகைதந்துள்ளார் எனவும் சுகாதார பிரிவினர் தெரிவித்துள்ளனர்.

அவர் சுகவீனம் காரணமாக மகிழ்வுத் தீவு வைத்தியசாலைக்கு சிகிச்சைக்கு சென்ற நிலையில் அங்கு அவர் மீது சந்தேகம் கொண்டு பி.சி.ஆர். சோதனை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாகவும் தெரி வித்துள்ளனர்.

குறித்த நபருடன் பயணித்தவர்கள், பழகியவர்கள், குறித்த நபர் சென்ற இடங்களில் பழகியவர்களை இனங்கண்டு தனிமைப்படுத்துவதற்கான நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளன எனவும் சுகாதார பிரிவினர் தெரிவித்தனர்.

## பொலநறுவையில் கொரோனா சிகிச்சை நிலையம் யாழிலிருந்து 20 தாதியர்களை அனுப்ப நடவடிக்கை

பொலநறுவையில் உள்ள கொரோனா சிகிச்சை நிலையத்துக்கு யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலையில் கடமையாற்றிய 20 தாதி யர்கள் அனுப்பி வைக்கப்படவுள்ளனர். கொரோனோப் பெருந்தொற்றின் மூன்றாம் அலை காரணமாக கொரோனா சிகிச்சை நிலையங்களில் நோயாளிகள் நிரம்பி உள்ளனர். இந்நிலையில் சிகிச்சை நிலையங்களில் தாதியர் பற்றாக்குறை நிலவுகின்றது. அதனால்

கூடுதல் தாதியர்களை கடமைக்கு அமர்த்தும் நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளன.

அந்த வகையில் யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலையில் கடமையாற்றும் 4 தமிழ் தாதி யர்கள் உட்பட 20 தாதியர்கள் பொலநறுவை கொரோனா சிகிச்சை நிலையத்துக்கு அனுப்பி வைக்க நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டுள்ளன என வைத்தியசாலை வட்டாரத் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.

# பழைய நிலைக்கு திரும்பியது இந்தியாவின் பொருளாதாரம்!

## பிரதமர் மோடி தெரிவிப்பு



பொருளாதாரம் எதிர்பார்த்ததை விட மிக வேகமாக பழைய நிலைக்குத் திரும்பி வருவதாக பிரதமர் நரேந்திர மோடி தெரிவித்துள்ளார். ஆங்கில ஊடகம் ஒன்றுக்கு வழங்கிய செவ்வியில் அவர் மேற்படி குறிப்பிட்டுள்ளார். இதன்போது தொடர்ந்து தெரிவித்துள்ள அவர்-பொருளாதாரத்தைத் தொடர்ந்து மீட்டெடுக்கத்

தேவையான அனைத்து நடவடிக்கைகளும் ஒட்டுமொத்த பொருளாதார ஸ்திரத்தன்மையை உறுதிசெய்து சரியான நேரத்தில் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன என்பதை மத்திய அரசு உறுதி செய்யும்.

நிலக்கரி, வேளாண்மை, தொழிலாளர் நலன், பாதுகாப்பு மற்றும் சிவில் விமானப் போக்குவரத்து போன்ற பல்வேறு துறைகளில் தனது அரசின் பல சீர்திருத்த நடவடிக்கைகள் பொருளாதாரத்தை கொரோனா நெருக்கடிக்கு முன்னர் இருந்த உயர் வளர்ச்சி பாதையில் கொண்டு செல்ல உதவும்.

தொற்றுநோயைச் சமாளிக்க இந்தியா ஒரு விஞ்ஞானத்தால் இயங்கும் அணுகுமுறையை எடுத்துள்ளது என்று பல ஆய்வுகள் குறிப்பிட்டுள்ளன. இது அதிக இறப்புகளுடன் வைரஸ் விரைவாக பரவ வழிவகுக்கும் ஒரு சூழ்நிலையைத் தவிர்க்க உதவியது. - எனத் தெரிவித்துள்ளார்.

## பிரதமர் மோடி இருநாள் குஜராத் பயணம் முன்னாள் முதல்வர் மறைவுக்கு இரங்கல்!



மறைந்த குஜராத் முன்னாள் முதலமைச்சர் கேசுபாய் பட்டேலின் குடும்பத்தினரை நேரில் சந்தித்து பிரதமர் மோடி இரங்கல் தெரிவித்தார்.

முன்னதாக இரண்டு நாள் பயணமாக அகமதாபாத் வந்த மோடியை விமான நிலையத்தில் ஆளுநர் ஆச்சார்ய தேவ்ரத், முதலமைச்சர் விஜய் ரூபானி உள்ளிட்டோர் வரவேற்றனர்.

காந்திநகர் புறநகரில் வசிக்கும் தமது தாயாரை இன்று சந்திக்க உள்ள மோடி, நம்மதா மாவட்டம் கேவாடியாவில், பட்டேல்சிலை அருகே பல்வேறு சுற்றுலாத்திட்டங்களை ஆரம்பித்து வைத்தார். அகமதாபாத் கேவாடியா இடையேயான நீர்விமான சேவையை நாளை மோடி ஆரம்பித்து வைக்க உள்ளார்.

## பயங்கரவாதத் தாக்குதலை நடத்தியது பாகிஸ்தானே!

### அந்நாட்டு அமைச்சர் ஒப்புக்கொண்டார்



புல்வாமா பயங்கரவாதத் தாக்குதலை நடத்தியது பாகிஸ்தான் என்பதை அந்த நாட்டு அமைச்சரே ஒப்புக்கொண்டுள்ளார் என இந்தியத் தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஜம்மு - காஷ்மீரின் புல்வாமா மாவட்டத்தில் கடந்த ஆண்டு பெப்ரவரியில் இந்திய பாதுகாப்புப் பொலிஸ் படை வீரர்களைக் குறிவைத்து பயங்கரவாதிகள் நடத்திய தாக்குதலில் 40 வீரர்கள் மரணமடைந்தனர்.

பாகிஸ்தானைச் சேர்ந்த ஜெய்ஷ் - இமுகம்மது என்ற பயங்கரவாத இயக்கம் இந்தத் தாக்குதலுக்குப் பொறுப்பேற்றிருந்த நிலையில், தங்களுக்கு எந்தத் தொடர்பும் இல்லையென பாகிஸ்தான் அரசு மறுத்து வந்தது.

இந்நிலையில், பாகிஸ்தான் நாடாளுமன்றத்தில் உரையாற்றிய அந்நாட்டின் தொழில்நுட்பத்துறை அமைச்சர், புல்வாமா தாக்குதல் இம்ரான்கான்தலைமையிலான அரசின் மிகப்பெரிய சாதனை எனக் கூறியுள்ளார்.

இதன்மூலம் புல்வாமாத் தாக்குதலை பாகிஸ்தானே திட்டமிட்டு அரங்கேற்றியுள்ளமை நிரூபிக்கப்பட்டுள்ளதாக இந்தியத் தரப்பில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

## அரசியலுக்கு வரவேண்டாம் ரஜினிக்கு சீமான் அறிவுரை!

தமிழகத்தில் அரசியல் களம் மோசமாக இருக்கிறது. இது உங்களுக்கு வேண்டாம் என ரஜினிக்கு சீமான் அறிவுரை கூறியுள்ளார்.

பசும்பொன் முத்துராமலிங்கத்தேவர் திருநாளை முன்னிட்டு சென்னையில் நாம் தமிழர் கட்சி தலைமை ஒருங்கிணைப்பாளர் சீமான் அவரது படத்துக்கு மலர்வணக்கம் செலுத்தினார்.

நிகழ்வுக்கு பின் செய்தியாளர்களை சந்தித்த சீமான், தற்போதுள்ள அரசியல் சூழல் மிக மோசமான ஆட்டமாக இருக்கிறது.

ரஜினியை களமிறக்கிவிடுவார்களே அவரை இழிவாக பேசுவார்கள். அவரால் விமர்சனங்களைத் தாங்க முடியாது. அவருக்கு தேவை ஓய்வு, நிம்மதி.

சாதி, மதம், சாராயம், பணம் மற்றும் திரைக்கவர்ச்சி என்ற ஐந்தால்தான்



அரசியல் கட்டமைக்கப்பட்டுள்ளது. இதில் ரஜினியிடம் திரைக்கவர்ச்சி ஒன்று மட்டும் இருக்கிறது. ஆனால் மற்றதெல்லாம் பேராபத்தாக இருக்கின்றன.

எனவே அவர் அரசியலுக்கு வர வேண்டாம். ஆலோசனை வழங்கினாலே போதும். அரசியலில் ரஜினி, கமலை விட நான் மூத்தவன்.

நடிகர் ரஜினிகாந்த் அரசியலுக்கு வந்தாலும் மாற்றம் ஏற்படாது. - என்றும் நாம் தமிழர் கட்சியின் தலைமை ஒருங்கிணைப்பாளர் சீமான் தெரிவித்துள்ளார்.

## சீனாவுடனான எல்லைத் தகராறில் இந்தியா எதற்கும் தயங்கக் கூடாது!

எல்லைத் தகராறு விவகாரத்தில் எந்த வகையில் தயக்கம் காட்டினாலும் அது சீனாவை அடக்குவதற்கான முயற்சிகளுக்கு கேடு விளைவிக்கும் என இந்தியாவிடம் அமெரிக்கா கூறியதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது.

அமெரிக்க வெளியுறவு மற்றும் பாதுகாப்பு அமைச்சர்கள் இந்தியா வந்து, 'டு பிஎஸ் டு' பேச்சியில் ஈடுபட்டபோது, அமைச்சர்கள் ராஜ்நாத்சிங் மற்றும் ஜெய்சங்கரிடம் எல்லைத் தகராறு விவகாரத்தில் தங்களுக்கு உறுதியான ஆதரவைத் தெரிவித்துள்ளனர்.

சீனாவுடனான மோதலை உலகமே உற்றுக் கவனித்து வருவதாகவும், இந்த விவகாரத்தில் இந்திய தரப்பில் எந்த வகையில் தயக்கம் காட்டினாலும், சீனாவின் விரிவாக்கக் கொள்கையைக் கட்டுப்படுத்தும் முயற்சிகளுக்குப் பாதிப்பை

### உஷார்படுத்துகிறது அமெரிக்கா



ஏற்படுத்தி விடும் என்று அமெரிக்க அமைச்சர்கள் கூறினர் எனவும் தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.

## கப்பலைத் தாக்கி அழிக்கும் ஏவுகணை மீண்டும் சோதனை செய்தது இந்தியா!



ஏவுகணையை இந்திய கடற்படை மீண்டும் பரிசோதனை நடத்தியுள்ளது.

லடாக் எல்லையில் சீனாவுடன் மோதல் போக்கு நிலவும் நிலையில், இந்தியா தொடர்ந்து ஏவு

கணைகளைப் பரிசோதித்து வருகிறது. அரபிக் கடல் பகுதியில் கடந்த சில தினங்களுக்கு முன்பு ஐ.என்.எஸ். பிரபால் எனும் போர் கப்பலில் இருந்து ஏவுகணையைச் செலுத்தி, பழைய கப்பல் ஒன்றைத் தாக்கி மூழ்கடித்து கடற்படை சோதனை நடத்தியிருந்தது.

இந்நிலையில் வங்காள விரிகுடா கடலில் ஐ.என்.எஸ். கோரா எனும் போர் கப்பலில் இருந்து ஏவுகணையைச் செலுத்தி கப்பலை தாக்கி இந்திய கடற்படை சோதனை நடத்தியுள்ளது.

இந்தப் படங்களைப் பகிர்ந்துள்ள கடற்படை, அந்த ஏவுகணை மிகவும் துல்லியமாக இலக்கைத் தாக்கியதாகக் குறிப்பிட்டுள்ளது.

## ஒரேநாளில் 49 ஆயிரம் பேர் கொரோனாவினால் பாதிப்பு!

இந்தியாவில் கொரோனா வைரஸ் தொற்றால் பாதிக்கப்படுவோரின் எண்ணிக்கை கடந்த சில நாட்களாக இறங்கு முகத்தில் செல்கிறது. இருப்பினும் மொத்த பாதிப்பாளர்களின் எண்ணிக்கை 80 லட்சத்தைக் கடந்துள்ளது.

அந்தவகையில் நேற்று (வியாழக்கிழமை) 49 ஆயிரத்து 281 பேர் புதிய தொற்றாளர்களாக அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர். இதனையடுத்து பாதிக்கப்பட்டுள்ளவர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை 80 லட்சத்து 88 ஆயிரத்து 46 ஆக அதிகரித்துள்ளது.

அத்துடன் 568 பேர் உயிரிழந்துள்ள நிலையில், உயிரிழந்தவர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை ஒரு லட்சத்து 21 ஆயிரத்தைக் கடந்துள்ளது. குணமடைந்தவர்களின் மொத்த எண்ணிக்கை 73 லட்சத்து 71 ஆயிரத்தைக் கடந்துள்ளமையுடன் 5 லட்சத்து 95 ஆயிரத்துக்கும் அதிகமானோர் தொடர்ந்தும் சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர்.

இவர்களில் 8 ஆயிரத்துக்கும் மேற்பட்டோரின் நிலைமை கவலைக்கிடமாகவுள்ளதாகத் தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.



# மக்கள் ஒன்றுகூடுகின்றமையை இடர் வலயத்தில் தவிர்க்கவும்!



## ஜனாதிபதி சுண்டிப்பான உத்தரவு

எந்தவொரு சந்தர்ப்பத்திலும் அறிந்துகொள்ளக் கூடிய வகையில் தயாரிக்கப்பட வேண்டும் என ஜனாதிபதி சுட்டிக்காட்டினார்.

நாடளாவிய ரீதியில் உள்ள சுகாதார மருத்துவ அதி காரிகள் பிரிவுகளின் எண்ணிக்கை 350 ஆகும். அவற் றில் 28 பிரிவுகளில் கொவிட் தொற்றாளர்கள் கண்ட ரியப்பட்டுள்ளனர்.

ஏனைய பிரதேசங்களுக்கும் பரவுவதைத் தவிர்ப்ப தற்கு முடிபுமான அனைத்து நடவடிக்கைகளும் எடுக்கப் பட்டுள்ளன என செயலணி உறுப்பினர்கள் தெரிவித்தனர்.

வைரஸ் பரவுவதை தவிர்ப்பதற்கு முதலாவது, இரண்டாவது தொற்றாளர்கள் உட்பட 41 ஆயிரம் பேர் சுய தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். நாட்டின் அனைத்து பிரதேசங்களையும் உள்ளடக்கிய வகையில் எழுமாறாக பி.சி.ஆர். பரிசோதனைகளை மேற்கொள்ள வேண்டியதன் அவசியத்தை ஜனாதிபதி சுட்டிக்காட்டினார்.

பல சந்தர்ப்பங்களில் கொவிட் தொற்றாளர்கள் அதி கரிப்பதற்கு காரணமான விடயங்களைச் சரியாக அறிந்து மீண்டும் அவ்வாறு இடம்பெறுவதற்கு இடமளிக்கக்கூடாது.

கொழும்பு மாநகர சபை எல்லைக்குள் தொடர்ச்சியாக எழுமாறான பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. எனினும் எதிர்பாராத விதமாக பேலியகொடை மீன் சந்தை மற்றும் மினுவாங்கொடையை அண்டிய பிர தேசங்களில் கொவிட் கொத்தணி உருவானது.

பொருள்கள் பகிர்ந்தளிக்கும் வலயமைப்பின் ஊடாக வைரஸ் ஏனைய பிரதேசங்களுக்கும் பரவுவதைத் தவிர்ப்பதற்கு அனைத்து தரப்பினரதும் உதவி தேவை யானதாகும். சுகாதார துறையின் வழிகாட்டல்களை முழுமையாகப் பின்பற்றுவது அனைவரினதும் சமூக பொறுப்பாகும் என்று ஜனாதிபதி குறிப்பிட்டார்.

தம்புள்ளை உள்ளிட்ட பொருளாதார மத்திய நிலையங் களை அண்மித்த பிரதேசங்களில் எழுமாறான பரிசோத னைகளை மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும். கொவிட் கொத்தணி உருவாகக் கூடிய இடங்கள் தொடர்பில் தொடர்ந்தும் அவதானத்துடன் இருக்க வேண்டும் என்று ஜனாதிபதி சுட்டிக்காட்டினார்.

நேற்று நள்ளிரவு முதல் மேல் மாகாணத்துக்கு பொலிஸ் ஊரடங்கு பிறப்பிக்கப்பட்டுள்ளது. ஊரடங்கு சட்டத்தை மீறுவோருக்கு எதிராகச் சட்டம் கடுமையாக நடமுறைப்படுத்தப்படும்.

எந்தவொரு பொலிஸ் நிலையத்தாலும் ஊரடங்கு சட்ட அனுமதிப்பத்திரம் வழங்கப்பட மாட்டாது. எனினும் மிகவும் அவசரமான சந்தர்ப்பங்களின் போது அதற்கு இடமளிக்கப்படும்.

இடர் வலயங்களுக்குள் மக்கள் ஒன்றுகூடுவது தவிர்க்கப்பட வேண்டும். மேல் மாகாணத்தில் திரும ணங்கள் மற்றும் சமய நிகழ்வுகள் உள்ளிட்ட மக்கள் ஒன்றுகூடும் நிகழ்வுகளுக்கு இடமளிக்க வேண்டாம். - என ஜனாதிபதி தெரிவித்தார்.

## ஓய்வுபெறும் விமானப்படைத் தளபதி ஜனாதிபதி கோட்டாவைச் சந்தித்தார்!



36 வருட சேவையை நிறைவுசெய்து நவம்பர் மாதம் 02 ஆம் திகதி ஓய்வுபெற வுள்ள விமானப் படைத் தளபதி எயார் மார் ஷல் சுமங்கல டயஸ் நேற்று (வியாழக் கிழமை) ஜனாதிபதி அலுவலகத்தில் ஜனாதி பதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷவைச் சந்தித்தார்.

2019 மே மாதம் 29 ஆம் திகதி விமானப் படை தளபதியாக நியமிக்கப் பட்ட சுமங்கல டயஸ் இலங்கையின் 17 ஆவது விமானப் படைத் தளபதி ஆவார்.

முப்பது வருட பயங்கரவாதத்தை ஒழிப்பதற்கு பெரும் பங்காற்றிய அவர், தனது சேவைக் காலத்தில் வடமராட்சி நடவடிக்கை பதக்கம், பூர்ண பூமி சேவா பதக்கம், தேசபூர் விருது, ரணகூர விருது (மூன்று முறை), வடக்கு கிழக்கு நடவடிக்கை கள் பதக்கம், உத்தம சேவா பதக்கம், விசிஷ்ட சேவா விபூஷணய உள்ளிட்ட பல பதக்கங்களை வென்றுள்ளார்.

தாய்நாட்டுக்காக செய்த பணிகளைப் பாராட்டிய ஜனாதிபதி, சுமங்கல டயஸின் ஓய்வுகால வாழ்க்கை வெற்றிகரமாக அமைய வாழ்த்துக்களைத் தெரிவித்தார்.

## மேல்மாகாணத்தில் உள்ள பள்ளிவாசல்களுக்கு பூட்டு!

மேல் மாகாணத்திலுள்ள அனைத்து பள்ளிவாசல்களையும் மீள் அறிவித்தல் வரை மூடுமாறு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. முஸ்லிம் கலாசார விவகார திணைக் களத்தால் வெளியிடப்பட்டுள்ள அறிக்கை யிலேயே இந்த விடயம் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சுகாதார அமைச்சின் வழிகாட்டுதல் களுக்கு அமைய வக்பு சபையால் இந்த தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

அத்துடன் நிலைமை வழமைக்கு திரும்பும் போது மீள் பள்ளிவாசல்களைத் திறப்பது தொடர்பில் அறிவுறுத்தல் விடுக் கப்படும் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

## நடுக்கலில் இரு மீனவர்கள் மாயம் ஒருவரின் சடலம் கரை ஒதுங்கியது!



கொழும்பு, ஒக்.30 இலங்கையை சேர்ந்த இரண்டு மீனவர்கள் நடுக்கலில் மாயமான சூழ்நிலையில், அவர்களை தேடும் நடவடிக்கையில் படையினர் மற்றும் மீனவர்கள் ஈடுபட்டிருந்தனர்.

இந்நிலையில் நேற்று (வியாழக் கிழமை) காலை, இராமேஸ்வரம் மீன் பிடி துறைமுகம் அருகே அடையாளம் தெரியாத ஆணொருவரின் சடலம் கரையொதுங்கி உள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

இந்நிலையில், காணாமல் போயுள்ள மற்றைய மீனவரை தேடும் நடவடிக்கைகளும் முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளன எனக் கூறப்படுகின்றது.

## மீன், கருவாடு, நெத்தலி, மாசி ஆகியவற்றுக்கு வரி அதிகரிப்பு!

கொழும்பு, ஒக்.30 இறக்குமதி செய்யப்படும் மீன், கருவாடு, மாசி மற்றும் நெத்தலி போன்ற அத்தியாவசியப் பொருள் களுக்கான விசேட வியாபாரப் பண்ட வரி அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளது.

மீன்பிடி அமைச்சால் வெளியிடப் பட்டுள்ள அறிக்கையிலேயே இந்த விடயம் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சந்தையில் மீன் விற்பனை குறைந்துள்ள சூழலில், அவற்றைக் கருவாடாக்கும் நடவடிக்கைகளை, உள்ளூர் உற்பத்தியாளர்கள் மேற் கொண்டு வருகின்ற நிலையிலேயே, மேற்படி அத்தியாவசியப் பொருள் களுக்கான வரி அதிகரிக்கப்பட்டுள்ள து.

இதன்படி, இறக்குமதி செய்யப்படும் ஒரு கிலோகிராம் கருவாட்டுக்கு 127 ரூபாயும், மாசி ஒரு கிலோகிராமுக்கு 302 ரூபாயும், நெத்தலி ஒரு கிலோ கிராமுக்கு ஒரு ரூபாய் என்ற அடிப்படையில், விசேட வியாபாரப் பண்டவரி அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளது.

## மருந்துகளை விநியோகம் செய்யும்போது மருந்தக அனுமதியைப் பயன்படுத்தலாம்!

ஊரடங்கு காலப்பகுதியில் மருந்துகளை விநியோகிக்கும்போது, மருந்தகங்களுக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள அனுமதிப் பத்திரத்தை ஊரடங்கு அனுமதியாகப் பயன்படுத்திக் கொள்ள முடியும் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தேசிய மருந்துகள் ஒழுங்குபடுத்தல் அதிகாரசபையின் விசேட அறிக்கையில் இந்த விடயம் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

தனிமைப்படுத்தல் ஊரடங்கு அமுல் படுத்தப்படும் காலப்பகுதியில், தடையின்றி

பொதுமக்களுக்கு மருந்துகளைப் பெற்றுக் கொடுக்கும் நோக்கில் இந்த அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது.

அத்துடன், இவ்வாறு வீடுகளுக்கு மருந்துகளை விநியோகிக்கும் நடவடிக்கை முன்னெடுக்கப்படும்போது, தனிமைப்படுத்தல் சுகாதார விதிமுறைகள் மற்றும் தேசிய மருந்துகள் ஒழுங்குபடுத்தல் அதிகாரசபையின் வழிகாட்டல்கள் ஆகியவற்றுக்கு அமைய மருந்தக உரிமையாளர்கள் செயற்பட வேண்டும் எனவும் வலியுறுத்தப்பட்டுள்ளது.

## பாடசாலைகளை மீளவும் ஆரம்பிப்பதற்காக சுகாதாரப் பரிந்துரைகள் கோரப்பட்டுள்ளன!

கொழும்பு, ஒக்.30 எதிர்வரும் நவம்பர் மாதம் 9 ஆம் திகதி பாடசாலைகளை மீண்டும் ஆரம்பிப்பது தொடர்பாகப் பரிசீலனை மேற்கொள்வதற்காக சுகாதார பரிந்துரைகள் கோரப்பட்டுள்ளன.

பாடசாலைகளை மீள் ஆரம்பிப்பது தொடர்பான சுகாதார அணுகுமுறைகள் குறித்த எழுத்து மூல பரிந்துரைகளை சமர்ப்பிக்குமாறு கல்வி அமைச்சு, சுகாதார

அமைச்சிடம் கோரிக்கை விடுத்துள்ளது.

இதற்கிடையில் இணையவழிக் கற்பித்தல் தொடர்பான மேற்பார்வை ஒன்றைச் செய்தவதற்கு கல்வி அமைச்சு நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது.

அனைத்து மாணவர்களுக்கும் இணைய வசதி இன்மை காரணமாக இந்த மேற்பார்வையை மேற்கொள்ளத் தீர்மானித்துள்ளதாக கல்வி அமைச்சு அறிவித்துள்ளது.

## வளி மாசு மட்டத்தின் அளவு அதிகரிப்பு!

நாட்டில் வளி மாசு மட்டத்தின் அளவு அசாதாரணமான முறையில் அதிகரித்துள்ளது.

தேசியகட்ட ஆராய்ச்சி நிறுவனத்தால் வெளியிடப்பட்டுள்ள அறிக்கையில் இந்த விடயம் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

கொழும்பு, கண்டி, புத்தளம், வவுனியா மற்றும் யாழ்ப்பாணம் ஆகிய பகுதிகளில் கடந்த 27 ஆம் திகதி முதல் இவ்வாறு அசாதாரணமான முறையில் வளி மாசு அதிகரித்து வருவதாகக் குறிப்பிடப்படுகின்றது.

இந்திய துணைக் கண்டத்தின் மேல் வானத்தின் வளி மாசு எமது நாட்டின் வளிமண்டலத்திற்குள் நுழைவதாலேயே இவ்வாறு வளி மாசு அதிகரித்துள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.